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 توجه : استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است 
 بارم سؤالات ردیف 

1 
 

 :دیمشخص کن های )د( یا )ن(با علامتهای زیر را  درستی یا نادرستی جمله
 

 . پوشی کرده و آن را یک نقطه در نظر بگیریماز اندازه و شکل جسم چشمتوانیم می توپ،   سازی هنگام مدلالف(  
 شوند.یده می نام   ای ردهـن  تیکم  دارند،   زـ، جهت نیا کیعدد و   افزون بر که  یکیزـیف  یهاتیکمب(  

 . نامیمیـآن کمیت م تغییرات  آهنگولاً   ـان،  معمـبت به زم نس  ر کمیت راـر هـزیک، تغییـدر فیپ(    
    .متر مدرج شده استکشی است که تا میلیمتر مدرج شده، بیشتر از خطکشی که تا سانتیدقت خط(  ت  
 

1 

 

2 
 

 آزمایشی را توضیح دهید که به کمک آن بتوان جرم و حجم یک قطره آب را اندازه گرفت. 
 

 

1 
 

kgچگالی بنزن تقریباً  3 m3
 م دارد؟ ـد لیتر حجـگرم بنزن، چن  44000است. معین کنید    880

 

 

1 
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 در جمله های زیر عبارت مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید :
 

 . شودتشکیل می(  شکلبی   -  بلورین)وقتی مایعی را به آهستگی سرد کنیم، جامدهای   معمولاًالف(  
 .شودـیم   عیـما  ی ریراکم پذـتباعث(     -از    مانع)  عیـما  یهامولکولبین   ب( نیـروی  
 . نامیممی  (چسبیهم   -  دگرچسبی)های همسان را نیروهای  نیروهای بین مولکولپ(    
 . است  ( کمتر  -  بیشتر )  ولۀ مویین کمتر باشد، ارتفاع ستون آب در آنهر چه قطر لت(    
 
 

1 
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 دهد.  نشان میبا یک ظرف پر از آب و دارای سه سوراخ  شکل مقابل، آزمایشی را    
 

 الف( سرعت خروج آب از کدام سوراخ بیشتر است؟ 
 ؟ گیریممیای  چه نتیجهام این آزمایش  ـاز انج  ب(    
 

 
 
 
 

25/0 
5/0 
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اع ـشکل به شع  ی ارهیـکوچک دا  ۀ پنجر یدادـتع  ییایردریـز  نی ا  .کندیحرکت م   یانوسی در اعماق اق  ییایردریز  کی
/ m0 Pa ها برابرپنجره  نی از ا کیاگر فشار آب در محل هر    .دارد  2 5

9 که آب بر   ی عمود یرو ین  یبزرگ  ، باشد  10
)؟ چقدر است  ،کندیها وارد م پنجره  ن یاز ا  یکی  یسطح خارج )  3 

 

 

1 
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  گیری از مشاهدۀ شکل مقابل بنویسید.دو نتیجه
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m یآب با تند  s3  به قطر  یآتش نشان  ۀلول  کی یاز قسمت ورود / cm8  یاگر قطر قسمت خروج  .شودیوارد م   6
/  لوله cm2  . دیکن  دایآب را از آن پ  یخروج  یتند  ،باشد  15

 

 

1 
 

  ادامۀ سؤالات در صفحۀ دوم  

(1) 
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 بارم  ردیف 
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 های زیر تکمیل کنید:های داخل کادر، جاهای خالی را در جملهبا استفاده از کلمه
 مورد اضافی است(  سه)
 

 نیست      پتانسیل  ،        ،عمود              ،جنبشی              ،      است        ،مماس           ،مکانیکی               
                

 ................. . .......انرژی جنبشی کمیتی همیشه مثبت است و به جهت حرکت جسم، وابسته  الف(  
 . دهدنمـی.......  است، کاری روی جسم انجام  .................جایی  ای از نیـرو که بر جابهمؤلفـهب(    
 .است ........... آن جسم............انرژی    کل کار انجـام شده بـر یک جسم، برابـر با تغییـر پ(    
 . ماندانرژی  ....................... پایسته می،  پوشی کردچشممقاومت هوا   از نیروی  اگر بتواندر سقوط یک توپ، ت(    

 

 

1 
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m یتند  با   نیـح زم ـسطنسبت به    m150اع ـدر ارتف  kg1به جرم ای  پرنده s20  انرژی جنبشی و کندیپرواز م .
g)              پتانسیل گرانشی این پرنده را حساب کنید.ی انرژ N kg)= 10 

 

 

1 
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 شود. بقیه انرژی ورودی به چه ر ما )مفید( تبدیل میـرژی مورد نظـرژی ورودی به انـر سامانه بخشی از انـالف( در ه
 د؟ آیمیصورت در         

 

 با   ح زمینـتا سط  m6ق  آب را از چاهی به عم  kg40، در هر ثانیه مقدار W3000ب( یک تلمبه با توان ورودی   
g)آورد. بازده تلمبه چقدر است؟          بالا می  تندی ثابت         N kg)= 10  

 

 

5/0 
 
 

1 
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 های زیر پاسخ دهید:به پرسش
 چیست؟  هادماسنج  اساس کارالف(   

 کند؟جاد میب( جرم کوچک محل اتصال در ترموکوپل چه مزیتی ای   
 جنس باشند؟ چرا بهتر است قفل و کلید یک در، همپ(    
   

 
5/0 
5/0 
5/0 

 

13 

 

 الف( مطابق شکل، یک صفحۀ مستطیلی دارای حفره را  گرم می کنیم. 
  کدام شکل وضعیت حفـره را پس از گرم شدن درست نشان می دهد؟

 
 
 
 ( مربوط 3(  و )2(، )1در شکل مقابل، مشخص کنید شماره های )ب(    

 به کدام روش انتقال گرما هستند؟      
 
 

 
 

 

25/0 
 
 
 
 
75/0 

 

 

 
 

  سوم   صفحۀ   در  سؤالات  ادامۀ

(2) 

( )1( )2

( )1

( )2

( )3
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 بارم  ردیف 
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 دارد؟ با وسایل زیر آزمایشی را شرح دهید تا نشان دهد وجود ناخالصی در آب چه تأثیری بر نقطۀ جوش آن  
 وسایل: ظرف دارای آب، نمک، شعله، دماسنج 

 

1 

 

 فصل سرد،در    C−15   زکیلومتر است. دما در فاصلۀ بین این دو شهر ا  030دود  استان حطول خط لولۀ گاز بین دو   15
شود؟ جنس لوله از فولاد با ضریب در منبسط میرسد. این خط لوله در اثر افزایش دما چق می فصل گرمدر    C25به 

−Kانبساط طولی  − 6 1
10  است.   10

 

75/0 

 

16 
 

/ برای آنکه  kg0   باید از آن بگیریم؟ ، چقدر گرما  کنیمتبدیل    Cبه طور کامل به یخ   را  C10آب   2
                                                                                              f(c J kg C , L J kg)= =4200 333600 

 

 

1 
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/در فشار   L4درون یک استوانه، گازی به حجم  atm2 /ثابت به وجود دارد. اگر فشار گاز را در دمای    5 atm0 5 

 برسانیم، حجم گاز چند لیتـر خواهد شد؟  
 

 

5/0 
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. موارد مرتبط را مشخص کنید. است( مربوط  2های ستون )( به یکی از عبارت1هر یک از موارد ستون )در جدول زیر،  
 مورد اضافی است.  سه(،  2در ستون )

 

 ( 2ستون ) (1ستون )
 

 

 متغیرهای ترمودینامیکیالف( رابطۀ بین 
 فقط تابع دمای گاز است این کمیت،  ب(    
 پ( کار در این فرایند صفر است  
 شودت( منبع گرما محسوب می  

(a  حجم هم 
(b فشار گاز 
(c  مخلوط آب و یخ 
(d معادلۀ حالت 
(e درروبی 
(f  انرژی درونی گاز 
(g  بسته کوچک  هوای درون یک ظرف 

 
 
 

 

1 
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 سوز گـرمایی نام ببـرید. الف( دو نمـونه ماشین برون
 

     ای است؟ب( یخچال چه وسیله  

 

5/0 
 

5/0 
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 اگر دمای گاز در  پیماید.ای مطابق شکل میگاز داخل یک استوانه، چرخه
 باشد،  K50برابر   Aوضعیت

 

 است؟  چند کلوین  Bدمای گاز در وضعیت الف(  
 است؟  کار انجام شده در کل چرخه چند ژولب(    
 پ( در کـدام فرایندها، گاز گـرما گرفته است؟   

 

 

 
 

 
 

 

5/0 
5/0 
5/0 

  

 )) موفق و پیروز باشید ((                                                        جمع بارم                                                                            

 

20 

 (3)  

A

B C

P(atm)

V(L)
10 30

1

3

D
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 بارم   ردیف
 (25/0هر مورد )                                        )ن( ت(                             )د(    پ(                            )ن(  ب(                       )د(  الف(   1

 14و  10، 6، 5ص                                                                                                                                                                   
1 

 

2 
 

و حجم توسط استوانه (25/0). جرم توسط ترازو  (25/0)می ری گیقطره آب را اندازه م   یابتدا جرم و حجم تعداد مشخص
 15ص                                                (25/0).میکنیم  میها تقستعداد قطرهسپس عدد به دست آمده را بر  .  (25/0)مدرج  

 

 

1 

 

3            (5/0)     V / m L= =3
0 05 50                        (25/0)          V = 44

880
                     (25/0)        m

V
 = 

   17ص                                                                                                                                                                                
 

 
 

1 

 

4 
 

  (25/0هر مورد )                                   بیشترت(                     چسبیهماز                پ(    مانعب(                       بلورینالف(  
  31و  03، 26، 24ص                                                                                                                                                                 

1 
 

5 
 

   (25/0)  ترین سوراخپایینالف(  
                       33ص                                                                                  (5/0) یابد.افزایش میبا افزایش عمق، فشار مایعات نیز ب(    

 

 

75/0 

 

6  
 

                   (25/0)                      A / / m=  = 2
3 0 04 0 12                        (25/0)         A r=  2 

                   (25/0)            F / N=   = 5 3
9 10 0 12 108 10                    (25/0)         F PA=                  33ص   

 

1 

 

7 
 

 )یا نتایج درست دیگر(   (25/0) ندارد  یو به شکل ظرف بستگ  (25/0) است  کسان ی  ،ساکن  عیما  ک یتراز  فشار در نقاط هم
   34ص                                                                                                                                                                                                                

5/0 

8                   (25/0)       d d
( ) v ( ) v = 2 21 2

1 2
2 2

                             (25/0)               A v A v=1 1 2 2 

                 (25/0)           v m s=  =2 3 16 48                           (25/0)               v/
( )

/
=2 28 6

2 15 3
   52ص                   

1 

 

9 
 

 (25/0هر مورد )مکانیکی                                   ت(  جنبشی                   پ(  عمود                  ب(                     نیستالف(  
  69و  61، 58، 54ص                                                                                                                                                             

 

 

1 

10                 (52/0           )        K J=   =1
1 400 200

2
                            (25/0)           K mv= 21

2
   

               (25/0)                 U J=   =1 10 150 1500                             (25/0)            U mgh=                    72ص   

 

 

1 

    (5/0)  به انرژی های ناخواسته )مانند گرما( در اثر عوامل اصطکاکی یا انرژی تلف شدهالف(   11
 
 

P          (25/0)         ب(     W
 = =2

40 10 6
2400

1
                      (25/0)             mghW

P
t t

= =2 

                (25/0)            %=  =2400
100 80

3000
P                (25/0) بازده                       

P
= 2

1

   75ص       بازده    100
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  ادامه در صفحۀ دوم  

 
 
 

(1) 
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 بارم  ردیف 
 (                    5/0)    تغییر کمیت دماسنجی (  الف 12

 (5/0)رسد.خیلی سریع به تعادل گرمایی میب(  
  88و  86، 84ص                                                   (5/0)و در هم گیر نکنند. ها یکسان باشدتا میزان انبساط گرمایی آنپ(  

 

5/1 

 (25/0)(  1الف( شکل ) 13
  111و  92ص                                                                      (25/0هر مورد )( : تابش    3( : همرفت     ) 2( : رسانش     )1ب( )  

1 

 

14 
 

 (25/0)کنیم.  ابتدا ظـرف آب را که درون آن دماسنج است بر روی شعله قـرار داده و دمای جوش آن را یادداشت می
کنیم که در دهیم. مشاهده میو دوباره بر روی شعله قرار می  (25/0)سپس مجدداً آب جدیدی را با نمک مخلوط کرده 

   109ص                                                                                                                      (5/0)آید. دمای بالاتری به جوش می 

 

1 

 
 

15 
 

     (25/0)      L / km = 0 12            (25/0)   L − =  5300 10 40              (25/0)    L L = 1    
   124ص                                                                                                                                                                             

 

 
 

75/0 

16 
  

                           Q / /=   + 0 2 4200 10 0 2 333600                       (5/0)        fQ mc mL=  +     
         

     (5/0)                    Q J= + =8400 66720   110ص                                                                                      75120

 

1 

 

17 
  

        (25/0)    V L=2 20                   / / V = 22 5 4 0 5                  (25/0)        P V P V=1 1 2   119ص                2
 

 

5/0 
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 ( 25/0هر مورد )                              c)ت(                                a)پ(                              f)ب(                          d)الف(  
   129و  131، 130، 128ص                                                                                                                                                         

 

 

1 

 (25/0هر مورد )    ماشین بخار و ماشین استرلینگ.الف(   19
 147و  140ص           (5/0)  دهد.گیرد و به منبع دمابالا میبا انجام کار، گرما را از منبع دماپایین میای است که  وسیلهب(     

 

1 

 

20 
 

T                            (25/0)          الف(           T K= =2 13 150                           (25/0)           P P

T T
=1 2

1 2

 
 

W          (25/0)                    ب(  J−= −    = −5 3
2 10 20 10 4000                  (25/0)           W S= −   

 
 

   149ص                                                                                                   (25/0هر مورد )  ،   BCو     ABپ( در فرایندهای  
  

 

5/1 

 

 
 

 همکاران گرامی، لطفاً به راه حل های درست دیگر بارم مناسب بدهید. 
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